



ПЯТНИЦА

ВТОРНИК, 9 августа 1994 года N 63 (4427)

Фоторепортаж

Пастух Виктор Змеев

Мы встретились с ним в поле производственного кооператива "Исетское", когда наконец-то прекратился дождь и весело светило солнце.

- Я сюда приехал в 1986 году, - рассказал он. - Из Пермской области. У меня есть семья: жена Валя, которая трудится в цехе овощеводства и дети, которых я очень люблю. Иногда я вывожу свое стадо на траву "костер". И мы получаем от каждой коровы по 10 килограммов молока.

Почему приехал сюда и сменил профессию шофера? В Колчедане живут сродные сестры, но главной волнующей проблемой было для них - жилье. Не очень-то приятно жить по квартирам. И материально ощутимо, и моральный чувствуется дискомфорт.

Семью Змеевых не обманули и квартиру дали. Даже неплохую. Два года проработал Виктор водителем, но хозяйству понадобился пастух, и он решил сменить баранку на животноводство.

- И не жалею об этом, - рассказывает пастух. - В поле привольно, особенно хорошо, когда стоит отличная погода.

В его стаде около двухсот голов. "Товарный вид" у коров очень даже не плохой. В напарниках у Виктора Сергей Шлыков. Они "находятся на посту", по разные стороны пастушеского стада, чтобы животные не разбежались. Вроде

бы неповоротливые, но за ними нужен глаз да глаз.

Ежедневно пастухи выводят буренок в поле около семи утра. Два раза в день пригоняют на дойку, и в семь вечера "ставят на прикол" окончательно.

Не обходится, к сожалению, без серьезных неприятностей. Не так давно отключили элек-

тричество и коров не доили целые сутки. Четвертая часть зарплат у животноводов, что называется, полетела. А она и без того невелика - около шестидесяти тысяч рублей в месяц.

Валентина получает и того меньше. Один день собирает на теплице огурцы, а на другой - рубит в поле раннюю ка-

пусту. И все же молодая пара не унывает. Было бы здоровье и работающие руки, а остальное, как надеются, приложится. Ведь пока еще молодость...

А. ЛАРИОНОВ.

На снимке: пастух В. Змеев.
Фото В. Шумкова.



Депутат приехал в округ

Нас объединяет Родина

В конце июля депутат Госдумы С. Михеев встречался с представителями политических партий, движений, общественных организаций г. Каменска-Уральского. На встречу пришли члены КП РФ, ДПР, Демократического выбора России, городского правозащитного движения, союза "Тыл - фронту", совета ветеранов войны и труда, городского отделения "Красного креста", совета ВОИР, казаки.

Свое выступление Сергей Владимирович предварил словами:

- Независимо от политических взглядов, нас объединяет одно - наша Родина, ее процветание. Положение России очень и очень тяжелое...

Вкратце ознакомив присутствующих с выполнением программы законопроектных работ нижней палаты Федерального собрания, Сергей Владимирович акцентировал внимание на двух документах, имеющих, по его мнению, большое значение, - принятие российского бюджета и первой части Гражданского кодекса. Было высказано сожаление о том, что появление наряду с Земельным кодексом законопроекта "О земле" (фракции "Выбор России") оттягивает принятие столь важного для россиян закона. На взгляд депутата, неплохо идет работа над законопроектом "О ветеранах". Накануне парламентских каникул состоялось его второе чтение и поправка, внесенная каменск-уральцами, вошла в текст новой редакции.

Характеризуя расклад политических сил в Государственной Думе, С. Михеев дал им собственную оценку. Например, ЛДПР (ПЖ), по его мнению, достаточно крепкая, сильная и организованная фракция, состоящая из экономистов, ученых, молодых военных, способных на решительные действия. Из-за экономической и политической нестабильности в стране, в армии, партия Жириновского набирает силу. Сам Владимир Вольфович умело использует идею влиятельности и целостности России для поднятия авторитета ЛДПР в обществе.

Выбор России, с точки зрения депутата, был одной из сильнейших фракций Думы, но после ухода из нее Б. Федорова и Г. Бурбучиса, людей, понимающих, что экономиче-

ская политика Гайдара потеряла крах, авторитет и популярность фракция уменьшилась.

Достаточно сильна в нижней палате КП РФ. Программные требования, выдвигаемые коммунистами по выходу страны из кризиса, близки, по словам С. Михеева, многим людям. И в Думе они привлекли внимание. Во фракции строгая дисциплина, хорошо поставлена работа над законопроектами. Во время голосования на пленарных заседаниях коммунисты выступают всегда как единое целое.

Говоря о фракции ПРЕС, Сергей Владимирович отметил, что на первых порах группа Новая региональная политика, к которой он принадлежит, тесно сотрудничала с С. Шахраем и его сторонниками. Это давало положительный результат. К сожалению, уже около двух месяцев лидер ПРЕС на заседаниях Думы не присутствует и это не замедлило сказаться на влиянии фракции.

Аграриев С. Михеев поименовал как чисто лоббистскую фракцию, хотя идейно АПР смыкается с коммунистами. О ДПР Н. Травкина он выразился следующим образом:

- Это малая сила. Каждый член фракции - яркая личность. С назначением Н. Травкина на пост министра без портфеля и отсутствием последнего на многих заседаниях фракция стала "теряться". Особенно наглядно данная особенность проявилась при обсуждении программы второго этапа приватизации.

"Женщины России" - самая симпатичная фракция. По идейным взглядам близка к регионалам, КП РФ, АПР, ДПР. При рассмотрении законопроектов, касающихся проблем семьи, материнства и детства, занимает последова-

(Окончание на 5 стр.)

Итоги социально-экономического развития района за I полугодие

Итоги завершающегося полугодия не радуют и не вселяют оптимизма. Как и по всей России, в Каменском районе не наблюдается стабилизации обстановки ни в промышленности, ни в сельском хозяйстве, ни в сфере обслуживания населения. Ситуация остается напряженной. Участились случаи грабежей, насилия. Сегодня нет спокойствия и уверенности в завтрашнем дне ни в одной семье. Отсутствие финансовых средств приводит к снижению объемов производства, высвобождению численности работающих. Если в городе еще как-то можно найти работу, то в селе эта проблема стоит очень остро. Безработица приобретает все больший размах.

На 1 января 1994 года в районе постоянно проживало 31093 человека. За первое полугодие к нам в район на постоянное место жительства прибыло всего 560 человек, из них мужчин - 287, женщин 145 и 128 детей. За этот же период выехало с территории района 574 человека, из них мужчин 277, женщин - 175, 122 ребенка. Таким образом население жителей района за счет миграции сократилось на 14 человек. За полугодие в районе родилось 150 малышей. Умерло за это время 342 человека. Естественного прироста населения не отмечается.

Сложная материальная и моральная обстановка в развитии нашего общества в условиях экономического кризиса отрицательно влияет и на бракоразводный процесс. За отчетный период сельскими администрациями было зарегистрировано 99 браков, а в I полугодии 1993 г. их было 106. И совершенно обратная картина по разводам: в I полугодии 1993 г. - 57 семей. Статистика свидетельствует о том, что почти на каждый случай брака приходится случай развода.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Тяжелой ношей лег на плечи труженников полей и ферм экономический кризис в стране. Финансовые расчеты между производителями сельхозпродукции и потребителями осуществляются несвоевременно, а иногда делятся по несколько месяцев подряд. Это влечет за собой неплатежеспособность бывших совхозов на протяжении длительного периода. Они не могут рассчитаться не только за электроэнергию, за горючесмазочные материалы, запчасти, корма, услуги связи и прочее, но и выплатить работникам зарплату. В отдельных хозяйствах зарплата не выдается почти полгода. Дотации государства за сельхозпродукцию и кредиты приходят с большим опозданием. Так, на 1 июля дотации получены только за реализованную продукцию в I квартале 1994 года. Поэтому вся производственная деятельность в сельхозпредприятиях сводится к тому, чтобы как-то свести концы с концами.

Наличие крупного рогатого скота в хозяйствах района сократилось к уровню первого полугодия 1993 г. на 5625 голов и составляет на 1 июня 24177 голов. Число коров дойного стада за этот же период сократилось на 2094 головы и составляет 10694 коровы. Самое негативное явление заключается в том, что идет сокращение поголовья в наибольшем количестве в хозяйствах, которые имеют основным видом деятельности молочное животноводство. Например, в ТО "Колчеданское" количество коров к уровню I полугодия 1993 года уменьшилось на 212 голов или 34,9%; почти на четверть сократилось стадо в ТО "Пироговское", ПК "Травяное", ПК "Кисловское", ПК "Маминское".

Производство молока за I полугодие к соответствующему периоду прошлого года сократилось на 56995 центнеров. За этот период надоено 148285 центнеров молока. Надой на одну корову из месяца в месяц снижаются. Если в прошлом году было получено за полугодие по 1559 кг. на одну корову, то нынче всего лишь 1283 кг., или на 276 кг. меньше. Такая картина наблюдается почти во всех хозяйствах района за исключением совхоза "Сосновский" и ПК "Исетское".

Основная причина снижения надоев - плохое качество кормов. Корма вроде бы и есть, но содержание питательных веществ не соответствует нормам. Микродобавок в них закладывается недостаточно. Концентрированные корма почти не приобретаются.

Мяса в живом весе на убой реализовано за полугодие 20547 центнеров, в том числе мясо крупного рогатого скота - 18729 цн., мяса свиней - 85, мяса птицы - 1733 цн. Увеличение реализации мяса хозяйствами происходит по одной

(Продолжение на 3 стр.)

Информбюро

Частный хлеб

Есть у меня один знакомый предприниматель, который купил американскую пекарню (или установку по выпечке хлеба - как хочешь ее называй) и поставил ее у себя, в Красногорском районе города. Зная ситуацию с реализацией хлеба в районе, я искренне удивился: "А что, оправдывает себя? Будете с деньгами?" Ответ был короток: "Естественно".

Пару недель назад американские специалисты установку смонтировали. И вот начал мой предприниматель выдавать первый хлеб. Надо сказать, что мощность ее невелика - до тысячи килограммов в смену.

Позвонил, заинтересовался новым делом. Ответ опять же был оптимистичным: "Нарасхват"! По его словам, хлеб получается намного превосходящее, чем его собрат с местного хлебокомбината. "А в принципе, приезжай и попробуй. Сам увидишь".

Приехать не удалось. Но серьезным бизнесменам я верю на слово. А потом уверен, хлеб, выпеченный из русской муки на американском оборудовании, идет действительно "нарасхват". Но вот что удивительно, наша потребительская торговля за первое полугодие, оказывается, задолжала 56 млн. руб. за доставку хлеба.

Дотации дотациями, а вот в с. Травянском недавно хлеб не завозился в течение двух дней. По словам же главы местной администрации В. Н. Тушковой, этот случай можно считать за рядовой - в начале года, сообщила Валентина Николаевна, хлеб в село не доставляли по неделям.

Может быть, действительно, наиболее выгодным и не нервующим людей будет изготовление хлеба на месте? Как и делалось в старину. Ведь в городе эта пекарня, по крайней мере, пятая среди частных.

В. ИБРАГИМОВ.

Кое-что о зарплате

Трудно быть руководителем. Сегодня. Раньше-то было проще: прогулял, запил, не додоил, не добрал урожай - к руководителю "на ковер" и получай выволочку на полную катушку. А сейчас, попробуй, вызови - еще и пошлют поше, да и вопросик зададут нужный: "Когда зарплату платить будете?" Да, трудно руководителю, но ничем не легче и трактористу, и доярке, выживающим в наших, чертовски, убогих условиях. И тут напрашивается сократительный вопрос: разве тот, кто производит продукцию работает меньше или хуже своего руководства? По цифрам, отражающим доходы, получается меньше. Поскольку, глянув на зарплату, создается впечатление, что работает лучше всех у нас только руководящее звено. Так как их зарплата выше

средней по району в 1,5 - 2 раза. А вот служащие управления культуры района получают выше своих подчиненных больше чем в 3 раза.

Средний доход по организациям составил нынче 106,1 тыс. руб. По сравнению с прошлым полугодием он возрос в следующем соотношении: в сельхозпредприятиях - в 4,5 раза, в строительстве - в 3,2, в детских дошкольных учреждениях - в 5,4, у работников культуры (без аппарата управления) - в 5,6, в промышленности - в 4,8, аппарате управления администрации - в 6,8 раза. Понятно, что "средний" доход мало о чем говорит: одному причитается 30 тыс. руб., другому - 300 тыс. руб.

А в "среднем" картина вроде бы ничего.

Подписаться на газету "Пламя" можно в любом почтовом отделении. Газета к вам придет 1-го сентября.

Итоги социально-экономического развития района за 1 полугодие

причине, чтобы жить - надо иметь деньги. Вот и ведут "буренок" на мясокомбинат, в надежде хоть мало-мальски поправить свои финансовые проблемы. Увеличивается падеж крупного рогатого скота. Если в прошлом году за 1 полугодие пало 875 голов КРС, то нынче за этот же период - 1252. Только в ТО "Бродовское" погибло 176 голов КРС, в 1993 г. - 24. В ПК "Маминское" падеж увеличился в 2,8 раза, в ТО "Родина" - 2,6 раза, по-прежнему много скота гибнет в ПК "Травянское".

Птицеводством в нашем районе занимается только совхоз "Сосновский". На 1 июля наличие птицы в совхозе - 268244 головы, из них кур-несушек, - 148157. Поголовье кур-несушек сократилось на 17220 голов к уровню 1 полугодия прошлого года.

За полугодие получено 20741 тыс. штук яиц, а в прошлом году 21602 тыс. Однако выход яиц на 1 курицу - несушку увеличился на 9 штук.

Кстати, стоит отметить, что надой молока в этом хозяйстве в 2 раза выше, чем в целом по району.

Готовность техники по состоянию на 1 июля такова: тракторов исправных 73%, грузовых автомобилей 78%, зерноуборочных комбайнов исправных только 41%. Заготовка кормов началась, но: косилок было отремонтировано 67 штук (44%), граблей тракторных - 58%, пресс-подборщиков - 69%, кормоуборочных машин - 50%.

Тракторный парк с каждым годом уменьшается, за исключением совхоза "Сосновский" и ПК "Исетское".

Каждое хозяйство по разному изыскивает возможности приобретения ГСМ. Одни получают за безналичный расчет, другие в долг. За первое полугодие поступило диз. топлива 30838 ц., бензина 15663 ц. Остатки на 1 июля составили по дизтопливу 4049 ц., по бензину 1568 ц. Посевная площадь ныне составляет 72059 га. В прошлом году - 76647 га. Значительная доля, естественно, за производственными кооперативами и товариществами - 61995 га, в прошлом году - 63025 га. Следует отметить что в этом году оказалось много заболоченных земель - 1115 га, в 1993 году было 614 га. На 1000 га. меньше по сравнению с прошлым годом посажено картофеля, на 400 га - овощей. Увеличился на 800 га посев яровых. Значительную долю в посевах зерновых культур занимает ячмень - 10015 га, пшеница - 9829 га, овес - 7089 га. при общей посевной площади 27585 га. Среди овощей преобладает посев капусты - 336 га, свекла - 212 га, морковь - 168 га. Всего под овощами занято 756 га.

Значительно хуже, чем в прошлые годы идет заготовка кормов. Если на 5 июля 1993 г. сена было заготовлено 1575 тн., травяной муки - 321 тн., а трава скошена на 2962 га, то нынче только к середине июля скошено 2203 га.

На 1 июля в районе насчитывалось 283 фермерских хозяйства. К этому времени ликвидировались 62 хозяйства. Из 283 фермерских хозяйств отчитались за посев 141 хозяйство.

Если в 1993 году зерновыми было занято 3264 га, то нынче только 2507, картофеля было посажено 274 га, сейчас - 177. На прежнем уровне осталась площадь многолетних трав. В целом посевная площадь по фермерским хозяйствам снизилась примерно на 1000 га.

По состоянию на 1 июля в фермерских хозяйствах имелось в наличии 641 голова КРС, в т. ч. коров 265, свиней - 648, овец и коз - 359, лошадей - 52, птицы - 676.

Реализация скота и птицы государству за 1 полугодие составила 1561 тн в том числе: КРС - 1430 тн., свиней - 6 тн., лошадей - 3 тн., птицы - 122 тн. Против соответствующего периода прошлого года закуп увеличился на 87 тонн или на 1%. Из всего количества сданного на мясокомбинат скота - 1497 тн сдано сельскохозяйственными предприятиями. Они сдали скота и птицы государству на 45 тн. больше (3%) чем в прошлом году. Особенно увеличилась сдача скота с следующим сельскохозяйственных предприятиях: ТО "Россия" - на 158 тн (31%); ТО "Родина" - на 282 тн. (22%); ТО "Колчеданское" - на 891 тн. (69%); ПК "Травянский" - на 479 тн (47%); ПК "Кисловский" - на 256 тн (25%); ПК "Маминское" - на 640 тн. (33%).

(Продолжение на 6 стр.)

Биржа труда

"Перелетные птицы"

За окном непрерывное гудение машин, словно в огромном улье, гул голосов в кабинете. В десятый раз предлагается работа сторожа.

Будни службы Центра занятости.

- Не могут устроиться на работу в основном начинающие трудовой путь специалисты - швеи и водители, медицинские сестры - это сейчас такая закономерность, говорит инспектор службы Светлана Викторовна Костенко. - А вот газосварщики очень даже всюду нужны. И курсы у нас созданы, но не заставит молодых людей переучиваться. Хотят согласно своей квалификации работать.

Изменились названия профессий, записи в дипломах, свидетельствах. "Портная-универсал" Елена Д., порадовавшись своей замечательной квалификацией, ступила на порог, как оказалось, для нее бесперспективной сферы.

Год пролетел, как птица. Бесконечное множество вариантов неумолимо зашкаливало к нулю. Многие ателье в городе закрылись и "швей-мотористки", имеющие бесспорное преимущество перед Еленой своими практическими трудовыми навыками, еще больше оттеснили портную. И теперешний путь привел ее в

службу занятости. Минимальное пособие по безработице, составляющее четырнадцать тысяч шестьсот двадцать рублей, ничего не решило. Но здесь ей предложили открыть "свое дело" - по примеру многих мастериц. Увы, Елена советом не воспользовалась. На субсидию для старта, в размере годового пособия по безработице, швейную машинку не купишь. - высчитала Елена. А кроме того, растерялась она, по профессии-то ведь не работала ни дня. Неизвестно, справится ли одна.

Еще ей предложили переучиваться, - хоть, скажем, бухгалтером, хоть парикмахером, штукатуром-маляром или же экономкой-домработницей (появился спрос на такую профессию). А чем это выгодней, чем интересней - Елене не понять. Но переучиваться явно придется. Может, в другой отрасли больше повезет?

Александр М. окончил профессионально-техническое училище N 9, квалификация - слесарь механо-сборочных работ. Переучиваться на то-

каря не стремится, собирает-ся в армию. Время покажет, как жить дальше.

Галина К. в этом раз у своего инспектора за направлением. Нашла работу в кафе. За полтора года впервые получила возможность трудоустроиться. Профессия, полученная в СПТУ, повар-кондитер. История та же. Нет еще трудовой, нет практических навыков. Рассчитывать приходится на везение.

- Цифры статистики не обнадеживают, - так считает главный специалист отдела трудоустройства Ирина Юрьевна Постнова. - Заявки к нам с предприятий поступают единичные. За шесть месяцев текущего года статус безработного получили три тысячи семьдесят три человека, из них сто пять - специалисты с высшим образованием, со средним специальным - четверста семьдесят специалистов. Очень немногие трудоустроены.

"Пекарю место в больнице", строителю в пекарне - таковы парадоксы нашего времени", - эта шутка прозвучала во время знаменитой телеигры "Поле чудес". А молодому специалисту место в службе Центра занятости. Учиться, учиться, переквалифицироваться. Искать свое место в жизни?

С. ЗАРЕЧНАЯ.

Налоговая инспекция уведомляет

Государственная налоговая инспекция по Каменскому району сообщает, что в соответствии с изменениями и дополнениями к инструкции "О подоходном налоге с физических лиц" N 2 от 22.03.93 г. предприятия, учреждения, организации и граждане, зарегистрированные в качестве предпринимателей без образования юридического лица, выплачивающие гражданам доходы, которые подлежат налогообложению, обязаны ежеквартально представлять сведения по ф. N 4 в налоговую инспекцию. Однако реквизиты, предусмотренные к заполнению ф. N 4, не отвечают требованиям автоматизированной обработки информации и не учитывают изменения и дополнения, внесенные в налоговое законодательство. Учитывая изложенное, предприятиям, учреждениям, организациям и гражданам, зарегистрированным в качестве предпринимателей без образования юридического лица, предлагается представлять сведения о доходах физических лиц начиная с III квартала 1994 года по измененной форме N 4. Кроме того, в сопроводительном письме (в 2 экз.) указывать список лиц (Ф. И. О.), на которых поданы сведения, и сумму начисленного дохода по прилагаемой форме.

х х х

Государственная налоговая инспекция по Каменскому району доводит до сведения владельцев садоводческих огороднических товариществ, а также индивидуальных застройщиков в д. Кодинка и других граждан, имеющих земельные участки на территории района, что ставка земельного налога на 1994 год установлена в размере 31 руб. 20 коп. за 1 сотку.

Ставка земельного налога под гаражами, киосками - 1000 руб. за 1 сотку.

За несвоевременную и неполную уплату земельного налога применяются финансовые санкции согласно действующего законодательства.

За справками обращаться по адресу: ул. 3. Космодельянской, 12, каб. N 4, тел. 3-42-09.

Страницы истории

"ВРЕДНАЯ" ПРОФЕССИЯ

Сегодня мне хочется рассказать о важной части нашей отечественной культуры - библиотечном деле. Немного истории. Мартовский, 1801 года государственный переворот, возведший на престол Александра I, открывает период относительно благоприятного развития книжно-библиотечного дела, культурной жизни в целом.

Значительную роль в этом сыграло и созданное в 1812 году "Библейское общество", ставившее задачей широкое распространение в народе Библии и книг, пропагандирующих вероучение. Важнейшей заслугой Общества перед отечественной культурой явилось первое издание Библии на современном русском языке.

В первой половине XIX века создаются библиотеки Технологического института (1828 г.), Института Гражданских инженеров (1842 г.) и др. С открытием университетов возникают университетские библиотеки в Петербурге, Казани, Харькове, Киеве. Им предоставляется право беспрепятственной выдачи книг и периодических изданий из-за границы, в том числе и запрещенных, использование которых, правда, строго контролировалось.

К 1825 году университетские библиотеки накопили значительное количество книг. Некоторые из библиотек были публичными и их посетили все желающие. Нередко во главе таких заведений стояли авторитетные, крупные ученые.

Например, в 1825-1837 г. директором библиотеки Казанского университета был Н. И. Лобачевский. 14 октября 1810 года Александр I утверждает: "Положение об управлении Императорской публичной библиотекой" и ее бюджет.

В первой половине XIX века из иностранных изданий библиотека покупала преимущественно книги по истории, археологии, палеографии, нумизматике, классической филологии и по изобразительному искусству.

В первой половине XIX века из иностранных изданий библиотека покупала преимущественно книги по истории, археологии, палеографии, нумизматике, классической филологии и по изобразительному искусству.

В первой половине XIX века из иностранных изданий библиотека покупала преимущественно книги по истории, археологии, палеографии, нумизматике, классической филологии и по изобразительному искусству.

(Окончание на 6 стр.).

Депутат приехал в округ

Нас объединяет Родина

(Окончание.)

Начало на 2 стр.)

тельную позицию. Напористо и грамотно защищает интересы детей, женщин и стариков.

Группа ЛДС "12 декабря" (Б. Федоров, И. Хакамада) представляет интересы банкиров, молодых предпринимателей. Идеино близка "выборосам", но не агрессивна, отличается дипломатичностью. В ЛДС много талантливых экономистов и политиков. Группа стремится сформулировать в будущем настоящую либерально-демократическую пар-

тийский путь", где наибольшим влиянием пользуются А. Лукьянов, Ю. Власов, С. Бабурин, имеет много общего с коммунистами, аграриями.

Небольшой экскурс, сделанный С. Михеевым по партийным коридорам Госдумы, вызвал у местных функционеров политических партий немало вопросов: об отношении к Е. Гайдару, о причинах задержки принятия Закона "О местном самоуправлении", об основном социально-психологическом направлении деятельности думцев, о законодательной базе, создающей условия для нормального развития казачества, о молодежных программах, об оценке Беловежского соглашения и октябрьских событий. Интересовались мнением о содержании проекта Устава Свердловской области и т. д.

Сергей Владимирович постарался ответить на каждый вопрос. Например, он сказал, что его отношение к Гайдару ста-

ло менее уважительным, когда воочию убедился, что Егор Тимурович выражает интересы господствующей верхушки России и "тузов" предпринимательства, что в некоторых вопросах может быть беспринципен.

Упрек о медленном продвижении Госдумы к принятию Закона "О местном самоуправлении", принял, но заметил, что причины кроются в противодействии президентской стороны, в наличии четырех проектов, то есть каждый из них подлежит изучению, а это требует времени. Он также сообщил, что мини-парламентские слушания по местному самоуправлению пройдут в Каменске-Уральском в начале ноября. В них, по-видимому, примут участие зам. председателя думского комитета И. Муравьев и депутат А. Лукьянов. На что последовала реплика из зала, мол, ни к чему вовсе приезжать бывшему председателю союзного Верховного Совета.

Собственную оценку проекту Устава нашей области С. Михеев давать не стал, ограничившись ссылкой на мнение специалиста в данном вопросе - А. Сливы, который считает, что с принятием такого Устава местного самоуправления в Свердловской области не появится.

Говоря о молодежной политике, Сергей Владимирович проинформировал, что он выступал на парламентских слушаниях в июне, неоднократно выделить для работы с подростками и молодежью 1,5 трлн рублей, но услышан не был.

Нет надежды, что и 1995 году удастся увеличить расходы на эти цели, поскольку экономика находится в состоянии депрессии.

Среди тех, кто ушел после общения с депутатом Госдумы неудовлетворенным, можно назвать руководителей союза "Тыл - фронту". Они посчитали, что С. Михеев плохо поработал с их предложениями о льготах ветеранам трудового фронта, выразили неудовольствие, что непосредственно их организации проект за-

кона "О ветеранах" выслан не был.

Встречу депутата Государственной Думы с представителями партий и движений каждый участник оценит по-своему. И все же она была полезной. Хотя бы по причине общения с живым участником и свидетелем событий, происходящих ныне на "парламентской кухне". К тому же ни один прозвучавший в зале вопрос не остался без ответа.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Рисунки В. Федорова.



К 50-летию Победы

Эти дни забыть нельзя

Помнится, когда я еще был мальчишкой, мы с дедом часто парились в бане. И однажды я не удержался: "Деда Кузя, что у тебя за шрам на спине". Попарившись вышли подышать свежим воздухом.

- Осколок минометный, - только тогда сказал мне дед. Мой дед прошел всю войну - с финской начиная и кончая Победой. Над кроватью, на специальной подушечке у него висят все ордена и медали, включая "За победу над Берлином". Там же и бабушкины две медали - за работу в тылу.

На следующий год отмечается 50-летие Победы над фашистской Германией.

Наша газета будет признательна всем ветеранам, кто откликнется и пришлет свои воспоминания о тех днях, свои размышления.

Самые лучшие, естественно, будут опубликованы. А победителям конкурса будет выплачена денежная премия.

Так и живем

Рубашку-то отдали...

Русская душа - отзывчивая душа. Особенно это проявляется у тех, кто корнями вышел из села, из многовекового уклада крестьянства. Про таких говорят - готовы и рубашку последнюю отдать.

Отдать-то отдали и не только рубашку, но и различные вещи, в том числе и детские, в очень даже хорошем состоянии. Акция по сбору вещей проводилась под эгидой помощи пострадавшим то ли в Серове от стихийных бедствий, то ли в Верхотурье от пожара. Но

не в этом суть - одежду собрали, а отправить ее по назначению не сумели. Теперь она лежит в подвале здания райадминистрации и, по словам начальника управления соцзащиты Т. И. Русских, начинает плесневеть. Та же Татьяна Иосифовна неоднократно обращалась к главам местных администраций, забрать вещи и раздать малоимущим, однако... А как бы это все пригодило нищенствующим крестьянским семьям, которые есть практически в каждом селе.

Страницы истории

**"Вредная"
профессия**(Окончание.
Начало на 4 стр.)

В число дарителей книг входили ученые, путешественники (профессор И. Ф. Крузенштерн), поэты и писатели (А. А. Дельвич), декабристы (С. Г. Волконский, И. А. Муравьев) и т. д.

Трагическая судьба постигла в 1812 году библиотеку Московского университета. Пожар уничтожил все ее научные сокровища (более 20 тысяч томов). На опубликованное 12 июля 1813 года воззвание о пожертвовании книг "для скорейшего восстановления" откликнулись ученые и многие частные лица. Вновь библиотека открывается для посетителей в 1826 году.

Развивается библиотечное дело в армии. Свою роль в организации полковых офицерских библиотек гвардейских частей, комплектовании их передовой литературой сыграли декабристы П. А. Катенин, И. В. Поджио, С. П. Трубецкой.

Серьезную помощь в организации губернских библиотек оказывает Императорская публичная библиотека. В середине века она безвозмездно снабжает книгами Самарскую, Пятигорскую, Архангельскую, Вятскую и др. А так же вступает в книгообменные операции с библиотеками Британского музея и Венской академии наук, с Королевской библиотекой в Стокгольме и университетской в Афинах.

Революции 1848-1849 г. в Европе вызвали ужесточение цензуры изданий и многочисленные ограничения в комплектовании фондов всех библиотек, усиление полицейского надзора.

В этот период на правительственном уровне в стране действовал негласный "Комитет 2 апреля 1848 года", созданный для высшего надзора в нравственном и политическом отношении за духом и направлением книгопечатания.

Давайте, уважаемые читатели, передохнем от обилия цифр. И задумаемся о такой незаметной и нужной профессии, о библиотекарях. Мне бы хотелось в следующих номерах газеты рассказать вам еще об истории библиотек, о зарубежном опыте, а самое главное о людях, всецело посвятивших себя любимому делу.

А наш район хорошими библиотечными работниками богат. Итак, дорогие друзья, до следующего разговора.

Т. ИГНАШОВА.

Р.С. А почему же эта профессия вредная? Это очень трудоемкий и кропотливый труд. Необходимы усидчивость, дисциплинированность, начитанность, умение работать с людьми. И дышать вредной книжной пылью...

**Итоги социально-экономического
развития района за 1 полугодие**

(Продолжение начало на 1 стр.)

Крестьянские хозяйства сдали на заготовительные пункты, включая продажу по нарядам, прямым связям - 7 тн., это на 1 тн. меньше, чем за 1 полугодие 1993 года.

Крестьянские хозяйства уменьшили объемы сдачи скота государству. Низкие закупочные цены, диктуемые предприятиями переработки, не покрывают затрат на производство мяса. Поэтому им выгодно продавать свою продукцию на рынке.

За шесть месяцев реализация молока составила 11114 тн. Это меньше на 6332 тн или на 37%, чем за 1 полугодие 1993 года. Из этого количества 10915 тн. на счету сельскохозяйственных предприятий. Крестьянскими хозяйствами сдана 81 тн. молока, это меньше на 66 тн. чем в прошлом году.

Финансовые трудности не обошли стороной и совхоз "Сосновский". За первое полугодие реализовано 16012 тыс. штук яиц. В прошлом году за этот же период было реализовано на 1490 тыс. штук больше. Одна из причин снижения производства яиц - в совхозе идет обновление стада кур - несушек.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

На сегодня в районе нет ни одного промышленного предприятия, которое бы стабильно работало. Снизился объем производства на АО "Синарский ремонтный завод". На 75% сократился объем по ремонту автомобилей на АО "Сервис-ЗИЛ" по сравнению с 1 полугодием 1993 года, а ремонт двигателей к ним на 80%. Причина - отсутствие заказов из-за неспособности потребителей. Сложнейшая ситуация в АО фабрика "Свободный труд". Это предприятие практически все полугодие не работало. Спрос на их продукцию отсутствует. За полугодие ее произведено всего на 38,2 тыс. рублей.

В ТО ЖБИИК почти на половину сократилось производство сборного железобетона, преднапряженных конструкций и стеновых панелей. На уровне прошлого года остается производство товарного бетона и товарного раствора.

За 1 полугодие произведено промышленной продукции на 7417660 тысяч рублей, снижение к соответствующему периоду прошлого года составляет 37,8%. Производительность труда за полугодие снизилась к прошлому году на 36,5%.

Четыре предприятия в районе производят товары народного потребления: железобетонные кольца, шлакоблоки, овощные ямы, плиты перекрытия, комбикорма. Таких товаров выпущено за полугодие на сумму 169796 тыс. рублей, а за соответствующий период прошлого года 280670 тыс. рублей. Совсем перестали заниматься выпуском ТНП АО "Синарский ремонтный завод", АО "Предприятия по производству строительных материалов".

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Как и в предыдущие годы, основным источником финансирования капитального строительства в районе являются собственные средства предприятий и организаций. За истекшее полугодие на строительство новых объектов, на реконструкцию и техперевооружение, на приобретение новой техники израсходовано всего 6278,9 млн. руб., из них строительно-монтажных работ выполнено на 4580,6 млн. руб.

Трудности с финансовыми средствами заставляют предприятия вести строительство хозспособом, как, например, в ПК "Каменское", "Кисловское" и "Маминское". На строительство объектов производственного назначения затрачено 4888,1 тыс. руб., в том числе СМР - 3306,6 тыс. рублей.

Продолжается строительство колбасного цеха, молочного блока, бойни в ПК "Каменское", в ПК "Исетское" строится ровник на 400 голов, телятник на 200 голов и тепличный комбинат, в ПК "Маминское" строится санитарно-убойный пункт, пристрой к колбасному цеху, производится реконструкция молзавода, в ПК "Кисловское" строится санитарно-убойный пункт. Два хозяйства в районе занимаются реконструкцией имеющихся объектов. Совхоз "Сосновский" проводит реконструкцию птичника, а в ПК "Урал" идет реконструкция свинарника, коровника и кормоцеха.

В 1994 году предприятиями района предполагается ввести 4826 кв. м жилья. По результатам первого полугодия не введено ни одного квадратного метра. И дальнейшая перспектива не утешает. За полугодие на строительство жилья израсходовано 250,2 тыс. руб. Продолжают достраивать жилье в производственных кооперативах "Маминское", "Исетское", "Урал", "Каменское" и других.

За отчетный период введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками 8 домов общей площадью 569 кв. м. Подрядные организации освоили 1499,5 тыс. руб., в том числе на объектах производственного назначения 534,1 млн. руб.

В строительных организациях трудилось 556 человек, это на 26 человек больше, чем в прошлом году. За отчетный период принято на работу 141 человек, а вышло 165. Самое большое количество принятых и уволенных работников в ПМК-207: принято 42 человека, а вышло 46.

За полугодие начислено 474669 тыс. рублей фонда потребления, в том числе фонд оплаты труда - 399080 тыс. руб. Средний доход на одного работающего в строительстве составил 142287 рублей, а средняя заработная плата - 119628 рублей.

По инициативе стройорганизаций 438 работников находилось в отпусках. Эти отпуска составили 9193 чел./дня. То есть каждый работник строительного комплекса не работал 16,5 дней.

(Окончание в следующем номере).

Социальное обеспечение

Все мы - земляки

На вопросы корреспондента отвечает специалист по социальной защите населения села Маминского Л. В. БУЗУНОВА.

- Мы поставили для себя задачу обслужить всех нуждающихся пенсионеров села, одиноких и плохо обеспеченных, больных, беспомощных людей. У нас в селе прекрасные отзывчивые люди. Сами предлагают помощь - и не корысти ради. Таких примеров очень много.

Жительнице деревни Шипово Вере Николаевне Мезеновой уже сто два года. Человек немощный, больной. Взглясы плавать за ней Галина Дмитриевна Щеткина. Она живет в Екатеринбурге, и на зиму бабушку забирает, летом привозит обратно подышать

свежим воздухом. У Галины Дмитриевны погиб единственный сын. Забота о бабушке помогает забыть это горе, сконцентрировать все свое внимание на ней.

Пенсионер Михаил Васильевич Воробьев заключил с нами договор о помощи своей престарелой соседке Анне Васильевне Агафоновой. У него очень больная жена, и этот человек проникся состраданием к горю людей, старается облегчить участь женщины. Коллет дрова, ремонтирует дом, ходит в магазин за покупками, вызывает, если потребуется, врача.

Людская щедрость и отзывчивость не знает границ. Сельчане готовы поделить с больными людьми все, что у них есть. Идут в нашу службу, рассказывают о бедах, нуждах, здоровье своих земляков. Мы все им очень благодарны за это.

- Как решаются вопросы с материальным обеспечением нуждающихся?

- Многодетным семьям, одиноким матерям, пенсионерам постоянно оказывается гуманитарная помощь. Привозим одежду из Каменского собеса, недавно остро нуждающиеся получили пакеты с продуктами питания из районного фонда защиты населения.

За второй квартал сельчанам выданы деньги в размере двух миллионов трехсот девяносто четырех тысяч рублей, оплачены коммунальные услуги, получили пособие семьи, имеющие детей-инвалидов.

Ввиду того, что в отдельных семьях деньги расходуются не по назначению, принято постановление главы сельской администрации, и дети из пяти многодетных семей будут питаться в столовых производственного кооператива "Маминское".

Всего на селе тринадцать неблагополучных детей. За двумя из них также, по решению администрации, закреплены погочители, которые получают деньги, вещи и продукты питания.

Хотелось бы подключить к этой проблеме и коллективы школ, и персонал участковой больницы. У пьющих родителей страдают прежде всего дети.

С. ЧИНАРЕВА.

Служба ГАИ

Цена жизни

Каждое утро в АО "Россия" начиналось одинаково. Пока машины стояли в гаражах, водители кучковались, скрываясь от дождя и обменивались одной и той же информацией, в которой менялись только фамилии. Прежде всего, кто вышел на работу, а если не вышел, то почему! Запил! Заболел! Или не проспался! Попутно обсуждалось самое животрепещущее: кто сколько вчера выпил, с кем? При каких обстоятельствах? Чем будут опохмеляться? Сетовали на качество "бодяжной" водки. А к концу смены водители нередко обдавали встречных сивушным перегаром.

И это не просто слова. В журнале регистрации грехов нарушения правил дорожного движения только за шесть месяцев сотрудниками Госавтоинспекции задержаны в нетрезвом состоянии за рулем 13 водителей различных транспортных средств. Давайте познакомимся с ними. Это М. Н. Сычев, В. С. Талашманов, С. В. Максимов, М. Исканов, А. Ф. Лисицин, В. А. Волосников, А. А. Корнейчук, В. Г. Чадов, С. А. Рыжков, В. П. Богатырев, Ю. А. Елисеев, И. И. Залесский, А. К. Овсянников. И вот печальный итог. Среди бела дня водитель ГАЗ-53 С. М. Лобанов принимает такую дозу спиртного, что половины дороги ему становится мало, он, как "заяц", петляет на грузовом автомобиле по всей ширине дороги, выезжает на обочину и возвращается вновь. На горе встретился

ему "Москвич", в котором ехала семья Загоруйко. И водка вершит свое страшное дело.

Двое, в результате столкновения "Москвича" с грузовиком, погибли - дедушка и десятилетняя внучка, трое с тяжелыми травмами направлены в больницу. Остановившиеся зеваки закрывали лицо руками и старались побыстрее уйти с этого страшного места.

А что же с Лобановым? Он жив и невредим, без синяков и царапин - как несправедлива судьба! В отделе ГАИ Лобанов, находясь под хмельными парами, даже не понимал содержания, то твердил, что выпил всего лишь 20 граммов в 10 часов утра, а происшествие произошло в 12, следовательно говорит, что выпил граммов 100. А когда его привезли в наркологический диспансер для обследования, он начал

твердить, что трезв и не пил вовсе. Но по словам инспектора ГАИ мл. лейтенанта милиции А. Н. Вахрушева: "стрелку прибора зашкалило да и шаткая походка, несвязная речь и крепкий сивушный запах, без прибора, говорили сами за себя". Но Лобанов и с прибором был не согласен: "Не подлишу, не пьян, не пил". Пришлось приглашать свидетелей. В гараже АО "Россия" Лобанов работает немного времени, но многое успел - ни одного доброго слова не нашлось о нем у начальника гаража А. И. Таскаева. Когда я спросила, чем объяснить такую отрицательную характеристику Лобанова - ответ был прост: "А что можно сказать о человеке, который совершает прогулы, на работу может явиться пьяным, и тогда я вынужден отправлять его домой". С госавтоинспектором майором милиции В. Н. Северюхиным он поделился, что, мол, еще раньше надо было выгнать Лобанова.

Согласна, надо было, но чего ждали? И не часто ли мы стали надеяться на "авось" и расплываться за это человеческими жизнями. Суд определил меру наказания Лобанову, но кто вернет матери дочь и внукам дедушку!

Л. ФАБЕР,
инспектор отдела ГАИ,
капитан милиции.

Служба 01

Ущерб за миллионы

За первое полугодие число пожаров в районе по сравнению с тем же периодом прошлого года возросло на 30,6% (98 случаев). При пожарах погибли 4 человека (на 1 больше). Материальный ущерб - 47,5 млн. руб.

Среднестатистические показатели в расчете на 10 тысяч населения составляют: количество пожаров - 27,2 случая, материальный ущерб - 13,2 млн. руб., гибель - 1,1 человека.

По местам возникновения пожары распределяются следующим образом: жилой сектор - 48%, в хоз. постройках и гаражах - 6,1%.

Основные причины: неосторожное обращение с огнем - 65,3%, электрооборудование - 14,3%, отопительные печи - 6,1%, детская шалость - 7,1%.

По причине нетрезвого состояния виновников произошло 3 пожара. В связи с пожарами возбуждено 9 уголовных дел.

За июль произошло 11 пожаров. Ущерб составил 12750000 руб.

Продолжают гибнуть люди в огне. Так 20 июля в с. Сипавском хозяин с сыном и двумя гостями устроили хмельное веселье, а ночью возник пожар, в результате двое погибли. По данному случаю ведется расследование.

М. СТУКОВ,
ст. инспектор.



Соцпрос

Как живет семья

В ходе опроса 2975 жителей России, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения, на два сходных вопроса: "Как бы вы оценили в настоящее время материальное положение вашей семьи?" и "А экономическое положение России?" - получены такие ответы (в процентах):

	Экономическое положение	
	Семья	России
Очень хорошее	0,6	0,1
Хорошее	5	1
Среднее	48	14
Плохое	33	48
Очень плохое	11	21
Затрудняюсь ответить	Около 2	около 16

Высокая оценка материального положения своей семьи иногда давалась вместе с низкой оценкой экономического положения России, и, наоборот, осознание низкого личного материального положения сочеталось с более высокой оценкой экономики страны.

Так, плохим и очень плохим материальное положение своей семьи считают безработные, неквалифицированные рабочие, пенсионеры и женщины, люди 40-55 лет с образованием ниже среднего, с низким уровнем доходов, проживающие с Предуралья, на Урале, в городах (кроме столиц), голосовавшие на выборах 12 декабря за партию Жириновского и коммунистов.

В то же время плохим и очень плохим экономическое положение России чаще других считают руководители различных рангов, предприниматели, имеющие собственное дело, специалисты и мужчины с высшим и незаконченным высшим образованием, со средним уровнем дешевого дохода, проживающие в южных регионах европейской части России, голосовавшие опять же за коммунистов и жириновцев.

"АиФ".

"Уральский рабочий".

По области

Мэрия играет в азартные игры

Вечная нехватка бюджетных денег на реализацию насущных городских программ подвигла мэрию Екатеринбурга на организацию собственной лотереи. В качестве деловых партнеров власти выбрали управление лотерей "Шанс" всероссийского журнала инвалидов "Голос". Так родилось название акции - "Екатеринбург - Шанс".

Заместитель мэра Екатеринбурга, председатель оргкомитета лотереи на состоявшейся пресс-конференции проинформировал, что 10 миллионов билетов стоимостью 500 рублей будут распространяться в течение шести месяцев не только в областном центре, но и по всей России. Главный приз - 25 миллионов рублей.

Ровно половина вырученных от проведения лотереи средств - 2,5 миллиарда рублей - пойдет на оплату выигрышей. Оставшаяся сумма, за исключением организационных расходов, будет в равных долях поделена между мэрией и журналом "Голос". Городские власти намерены использовать полученную прибыль для строительства жилья для женщин-участниц Великой Отечественной войны. Журнал совместно с Министерством социальной защиты населения России планирует направить полученные деньги на реализацию комплексной программы помощи инвалидам.

По словам шеф-редактора журнала "Голос" Александра Никитина, билеты лотереи напечатаны в Канаде и надежно защищены от подделки. Он также заявил, что каждый четвертый билет лотереи является выигрышным. Попробуем счастья?

Не получать - так всем

Первоуральск. Глава администрации города Сергей Портнов запретил поднимать оклады работникам бюджетных сфер в 1,4 раза, как это предписал сделать указом Президент России с 1 июля.

Искать в подобном запрете саботаж или противостояние Москве не приходится. Как разъяснил С. Портнов, загвоздка в областной администрации, принявшей одностороннее и, мягко сказать, непродуманное решение повысить заработную плату пока только управленческому аппарату. А вот когда остальных коснется эта мера, увы, неизвестно. Между тем разница в оплате труда и без того высокооплачиваемых управленцев и, к сожалению, медсестры даже сегодня достаточно существенна. Увеличивать и дальше разрыв - означает вызвать возмущение людей, последствия которого нетрудно предугадать. Вот и решил глава Первоуральска: если получать - так всем, и не получать тоже всем. Так справедливой.

Редактор
С. ТРОФИМОВ.

Издается с апреля 1965 года	
УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Каменского района, редакция газеты "Пламя"	Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л.
НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.	Заказ 409. Тираж 1300.
Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-42-19, отдел социально-бытовых проблем 3-54-29, бухгалтер 3-56-12.	
Тип. управления по печати и массовой информации, г. Каменск-Ур., ул. Ленина, 3.	



ПЛАМЯ

СУББОТА, 6 августа 1994 года N 62 (4426)

Фоторепортаж

Сбор белокочанной

Топорики в руках женщин кажутся невесомыми, но это лишь стороны.

За смену, так намахаетесь, что чашку с чаем едва поднимаете, - мимоходом замечает Надежда Комлева.

Белые кочаны ранней капусты, очищенные от листы, имеют превосходный товарный вид.

- Она вне конкуренции с южной, - рассказывает агроном-овощевод производственного кооператива "Исетское" Галина Владимировна Новикова. - Ее охотно покупают в Каменске-Уральском, Краснотурьинске, Верхней Салде, в городе Березняки, что в Пермской области и во многих других местах.

Капуста в хозяйстве растет на 180 гектарах, с каждого собирают по 240 центнеров. В продажу отправлено уже более 80 тонн. Если учесть, что килограмм идет по 1100 - 1200 рублей, то можно подсчитать, что прибыль получается ощутимая.

Удел хорошему урожаю был сделан еще весной. Причем ныне кооператив мало привлекал на прополку людей с городских предприятий. Большую помощь оказал летний трудовой лагерь Новоисетской средней школы, немалый вклад внесли учащиеся, нанятые через службу занятости.

- Больше половины овощей пропололи рабочие кооператива, - рассказала Галина Владимировна. - На каждого человека было доведено задание - отработать в поле по пять нормо-смен.

Второй раз применяют в хозяйстве такую систему и она себя полностью оправдывает. Качество прополки отличное. Это во многом связано с премиальной оплатой труда. Невыполнившие нормо-смены автоматически лишаются доплат и премий по итогам года.

(Окончание на 3 стр.)

